
T O V E R I
(T H E  COMRADE)

T U  wgaa of th . Fmaufc work«» ia 
tka Weatera Seat««. Tbc only 
Daily i .  tka W e t. P u b l i c  Daily.

w,"“ *1“7, A a ta rik O ia g o a . 
^9 Waataia Workman*« Publishing 
^©d̂ ajPa

PERJANTAINA, TAMMK. 28 P.—FRIDAY JANUARY 28

Office Seventh and Commercial St., 
Opposite Poet Office.

Pkeaai Office 365, Editorial Dep’t 632 
Poat Office Addresa: 

TOVERI. Boa 99, Astoria. Ora.

Elia
EDITORIAL STAFF

Alea Seso, i oiso
A. N. Koskela.

Editor, Sale

Entered as second-class mail mattar 
July IB, 1912. at the Post Office at 
Astoria. Oregon, under the Act of 
Marek 3. 1679.

Taloudellisen kansain­
välisen luominen

Berliinissä pidettiin viime 
joulun edellä eri maiden syndi­
kalistien jonkinlainen n eu v o te ­
leva kansainvälinen konferens-

tä liittoa. Edustajien terve vais 
to veti vastustamattomasti Mos­
kovaan päin, joka seikka tässä 
erikoisesti m erkittäköön.

NÄLKÄÄNÄKEVÄ EN G ­
LANTI

Jouluaattopäivänä kirjottaa 
eräs sanomalehtikirjeenvaihtaja 
Englannin työläisten asemasta 
m., m. seuraavaa:

Jäätävä tuuli puhaltaa yli Eng­
lannin, Lontoon kadut ovat pu­
keutuneet satukirjojen valkoi­
seen joulupukuun lumi peittää 
maan. M utta entiset sotilaat 
eivät vietä “sankarien” joulua, 
he viettävät kirousten joulua.

Jos ottaa käteensä minkä eng­
lantilaisen lehden tahansa, sisäl­
tää se alusta loppuun asti vain 
kuvauksia puutteesta ja kurjuu­
desta. Kerrotaan ihmisistä, jo t­
ka nälkä ja epätoivo on tehnyt 
mielipuoliksi, tai saattanut it­
semurhaan, kodittomista per­
heistä, jotka viettävät yönsä ka­
dulla tai pimeissä rappukäytä­
vissä, naisista ja lapsista, joita 
on kadulta tuotu sairaaloihin

n e t ilu u S u  “d a para?' eiYat. Paranna sairautta, yhteiskunnan taloudellisen uu-
töm iln parannettu työt Heidän ei pidä siitä syystä yk- destirakennustyön välttämättö-
varUTrrcvT TSa ° n ,.halhtuksen »¿uomaan antautua näihin vält-jm ät aineelliset ehdot ja sosiali- 
yalvottava, että tämä kaava tu- tämattömnn sissitaisteluihin, * “
lee käytäntöön. Tässä yhtey- jollaisia pääoman ainaiset anas-

si tarkotuksella järjestää syndi- ... „  .
kalistinen taloudellinen in te rn a - 'pu.oh. oIleina nälästä ja kyl
tionale. Kokouksessa oli läsnä 
myös Amerikan I. W. W. liiton 
edustaja, joka “Solidarity” leh­
dessä antaa jonkun veran hata­
ria tietoja kokouksen menosta.

Meikäläisten tuplajuulaisten 
taholta on puhuttu tästä “talou­
dellisesta internationalesta" i- 
käänkuin jostakin käytännössä 
olevasta konkreettisesta kansain 
välisestä järjestöstä, johon I.- 
W. W. liittokin kuuluu osana 
Näin ei kuitenkaan ole asianlai­
ta. Syndikalistinen liike kaikis­
sa maissa on sangen sekasortoi­
sessa tilassa, vailla toim innallis­
ta yhteyttä. Samat selventävät 
voimat jotka tekevät puhdistus­
ta kaikissa opportunismin lie­
juissa rypevissä työväenjärjes- 
< "»sä, temmeltävät myös puh 
taasti syndikalistisissa järjes­
töissä. Syndikalism en liikkeen 
hajanaisuus kuvastui hyvin Ber­
liinin konferenssissa, joka oli 
yhteenaikaan vähällä hajaantua, 
m utta tämä saatiin kuitenkin väl 
tettyä. Edustajia oli läsnä, pait 
si edellä mainittua amerikalais- 
ta edustajaa, Ruotsista, Hollan­
nista, Saksasta, Ranskasta, Ve­
näjältä ja Argentinasta. Italian 
ja Espanjan edustajat joutuivat 
rajalla vankeuteen, joten olivat 
estetyt saapumasta. Mikäli A- 
merikalaisen edustajan tiedon- 
annnoista voi päättää, vallitsi 
kokouksessa kova kamppailu 
3:n internationalen kannattajien 
ja puhtaiden syndikalistien vä­
lillä, mikä kamppailu päättyi e- 
dellisten voittoon. Kokoukses­
sa tehtiin nim ittäin jonkinlai­
nen kompromissi päätös, joka 
sinänsä ei sido eri maiden ryh­
miä mutta jossa kuitenkin tuo­
daan julki ajatus, että “jos voim 
me olla yksimielisiä jonkun po 
littisen ryhmän kanssa, niin pi­
täisi meidän toimia sen mukana 
ja päinvastoin.’* Yksimielisenä 
päätti kokous ottaa osaa 3 m 
kansainvälisen am m attiyhdistys­
kongressiin, joka pidetään tou­
kokuulla Moskovassa. Amerika- 
lainen edustaja selittää vastus­
taneensa sulautumista politti- 
siin liikkeisiin sekä vaatineensa 
ehdotonta itsenäisyyttä — aivan 
niinkuin keltaiset H illquitit ja 
Sosialistipuolueen oikeistolaiset 
johtajat — sillä uhkauksella, e t­
tä amerikalaiset voivat yksinkin 
“kuokkia vakonsa" jos tarve vaa 
tii, mutta hänkin pitää kompro- 
missipaätöstä ecfullisena, koska 
sen kautta estettiin täydellinen 
hajaantuminen ja koska sitäpait 
si ensi toukokuuhun mennessä, 
jolloin Moskovassa kokoonnu­
taan, valtiollisen toiminnan vas­
tustajat eli puhtaat syndikalis- 
tit, voivat kerätä voimiaan ja 
ajaa käsityksiään Moskovan 
konferenssissa. Kolmannen in­
ternationalen periaatteita ame 
rikalaisen edustajan ohella vas 
tustivat kiivampina jotkut sak-

dessä tahtoo komitea myös kiin­
nittää hallituksen huomiota työ­
väenpuolueen lakiehdotuksessa 
mainittuihin maksuihin työttö­
myyden estämiseksi.

Päätöslauseessa tuomitaan Eng­
lannissa vallitseva työttömyys 
mitä ankarimmin ja sanotaan 
että ei voida sallia, että tilanne 
jolloin viattomat ihmiset pakoi 
tetaan kuolemaan nälkään, jät 
kuisi.

TALO UDELLISEN TYÖ- 
VÄENLIIKKEEN  

MERKITYS
Voidaksemme oikein arvioida 

taloudellisten järjetöjen merki 
tystä yhteiskunallisessa vallan­
siirtoa tarkoittavassa taistelus­
sa, täytyy meidän, huomauttaa 
unkarilainen Bela Lzanta, sen 
periaatteellisen perustan josta 
t̂ /J. järjestöt ammentavat elin 
voimaansa. .

Työaika jakaantuu kahteen o 
saan: Ensinnäkin osaan, jonka 
kuluessa työläinen tuottaa työ-

tukset ja markkinoiden tilan 
muutokset alituisesti aikaan­
saavat. Heidän täytyy ymmär­
tää, ..fV® nykyinen järjestelmä,

set muodot. Tuon vanhoillisen 
tuunuslauseen tilalle, joka kuu­
luu: “Oikeudenmukainen päivä­
palkka oikeudenmukaisesta työ­
päivästä” tulee heidän k irjo it­
taa lippuihinsa vallankumouk

työläisiä rasittavan kurjuuden) sellinen iskusana: “Palkkajär 
ohella, tuottaa samaan aikaan 1 jestelm in hävittäm inen”

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

NYKYHETKEN TEHTÄVISTÄ VENÄJÄLLÄ
(Jatk.)

mästä. Ja  useammissa tapauk­
sissa ovat uhrit juuri noita “san­
kareja", jotka lähtivät taiste- . . .  _ _
luun puolustamaan kiitollista i - jpa . kansa. vastaavan arvon, siis 
sänmaataan. ansion elämänsä ylläpidon kus- 

Voisin täyttää palstoja lainaa-1tannukset j a Jatkaa sukuansa —
maila englantilaisista sanoma­
lehdistä kuvauksia näiden san- 
rien kärsimyksistä. Kylmyys 
ja lumi ovat tehneet tilanteen 
entistään vaikeammaksi. Mutta 
sananlaskussa sanotaan: “ei niin 
pahaa, ettei siinä jotain hyvää”, 
ja lumesta oli se hyöty että Lon 
toossa tuhannet työttöm ät an­
saitsivat sen pois ajamisessa 
muutaman shillingin.

Onko ihmeteltävää, että työ t­
tömät alkavat menettää kärsiväl­
lisyytensä? He eivät ole enää 
kesyjä kerjäläisiä, kuten ennen. 
Useat entiset sotilaat ovat per­
heineen m uuttaneet asumatto­
miin taloihin ja ilmoittaneet vi­
ranomaisille, että eivät aio niis­
tä poistua. Tuhannet koditto­
mat ovat vallanneet julkisia ra­
kennuksia, kokoushuoneita, kau­
pungin kylpyhuoneita. He ovat 
järjestäneet niihin toim ikuntal-

tämä on välttämätöntä työaikaa. 
Toiseksi jakaantuu työaika sii­
hen osaan — ja se on ylityöai- 
kaa — jonka kuluessa työläisen 
tuottama uusi arvo muodostaa 
kapitalistin hyödyn. Näiden 
kahden työaika-osan kuluessa 
tuotettu  arvo on yliarvoa.

Työläisten edut ovat siitä 
syystä kapitalistien etujen vas­
taisia. M utta työläisten edut 
eivät pääse ilmenemään siten, 
että työpalkka määrätään niin 
suureksi kuin mahdollista ja 
työaika niin lyhyeksi kuin mah­
dollista. Tuotantotavan täydel- 
lisentyesssä, työläisen elanto- 
kustannusten kallistuessa astu­
vat jälleen pian aikaisemmat o- 
losuhteet, mutta työläisten edut 
ilmaisevat siinä, että työpäivän 
mahdollisemman suuri osa muo­
dostaa välttämättömän työajan 
ja tuo ylityöajan osa, jonka ku

Täten, toistan sen, on meillä jouk­
ko päälaitoksia, komiteoita, jotka 
työskentelevät taloudellisen elämän 
järjestelyn alalla. Mutta jokainen 
tehdas, jokainen teollisuuslaitos, kär­
sii kuitenkin samalla kertaa kaiken 
puutetta. Mutta voidakseen työs­
kennellä, tulee kutomotehtaan omata 
kivihiiltä, puuvillaa, työvoimaa; työ­
läisillä tulee olla vaatteet, jalkineet, 
tehtaalla tulee olla kuljetusvälineet 
On välttäm ätöntä, e ttä  kaikkien pää- 
komiteain välillä, jotka hoitavat näi­
tä asioita, olisi kiinteä yhteys, eikä 
ainoastaan huippujen välillä, vaan 
kaikkialla myöskin alhaalla, lääneis­
sä, jo tta  näm ä kutom otehtaat saisi­
vat kivihiiltä nopeinta tietä, jotta 
niille elintarpeet annettaisiin lähim­
mistä varastoista j.n.e. Tämä on 
kaikki helposti sanottu. Vaan pie- 
nimmissäkin talouksissa, 500 desja- 
tinan suuruisissakin talouksissa, jo­
hon kuuluu eri maatalousaloja, on 
välttäm ätöntä aikaansaada jonkinlai­
nen suhteellisuus. Mutta meidän 
suurpiirteisen äärettöm än, rappeutu­
neen taloutemme järjestäm inen si­
ten, e ttä  pääkom iteat tulisivat ole­
maan toistensa kanssa välittömässä

sa ja esikuntansa. Työttömät Jyessa kapitalistille tuotetaan y-
ovat järjestäytyneet; heidän lä 
hetystönsä ovat käyneet halli­
tuksen ja paikallisten virano­
maisten puheilla. Lontoon työ t­
tömät ovat marssineet kaduilla 
pitkissä mielenosoituskulkueis- 
sa. Heidän päättävä ilmeensä, 
tarmokas käyntinsä ja uhkaava 
esiintymisensä ovat herättäneet 
kunnioitusta kaikissa hyvinvoi­
vissa kansalaisissa, jotka suora­
naisesti tai epäsuorasti ovat vas­
tuussa kasvavasta työttöm yy­
destä.

Ja  yhteiskunnan omatunto al­
k a a — olosuhteiden pakosta — 
vähitellen herätä. Mutta työt­
tömät eivät pyydä armolahjoja. 
He eivät hyväksy armeliaisuus- 
politiikkaa. He vaativat ihmis­
oikeuttaan saada työllään elät­
tää itsensä ja omaisensa.

Julkiset työpaikat ovat äsket­
täin julkaisseet pelottavia nume­
roita viime viikoilla kirjoihin 
m erkityitä työttöm istä:

Miehiä Naisia Y ht 
Loka k- 8 286,324 86,956 373,230
Marrask. 12. 396,556 120,201 516,757 
Jouluk. 3. 412.297 132.145 544,442

Paitsi näitä 544,442 työtöntä 
ruumiillisen työntekijää, on 
vielä 200,000 työtöntä kontto-

liarvo, tulee mahdollisemman 
pieneksi. Nämä toistensa vasta­
kohtaiset työläisen ja kapitalis­
min edut herättivät henkiin ta­
loudelliset järjestöt joista on 
tu llu t köyhälistön luokkataiste­
luissa välittömät ja arvokkaat 
aseet.

Taloudellisten järjestöjen teh 
tävä on sentähden luoda niin hy­
vät työolosuhteet kuin mahdol­
lista taatakseen työläisten luo­
maa arvoa niin paljon kuin mah­
dollista työläiselle s. o. että y- 
liarvon tuotantoon käytetty työ­
ajan osa, siis yliarvo itse, työ­
läisen riistäntä kapitalistin kaut 
ta kävisi niin pieneksi kuin 
suinkin. Koko ammatillisen 
taistelun tehtävänä on siitä syys 
tä alituisesti vähentää riistän- 
nän määrää, suojella työläisiä 
riistämiseltä. Se esittää siis 
työväestön puolustavaa taiste­
lua. Ammatillisen taistelun 
puolustava luonne ei muutu sit­
tenkään, vaikka se ilmaisee 
hyökkäävässä muodossa, lakos­
sa, sillä tässäkin tapauksessa 
tahtoo se turvata työläistä kapi­
talistin riistännältä.

Niin kauan kuin kapitalismia 
ei ole järkytetty  ja se on eheä, 
voi työväenluokan ammatillinen

™st»a Ja kauppa apulaista. Näi- luokkataistelu saada vain mää- 
den Iisaksi lasketaan vielä noin jrätyn  luonteen ja sen tehtävänä 
»50,000 ruum ullisentyontekijän on yhdessä poliittisen luokka 
ja 50,000 jälkimäiseen ryhm ään, taistelun kanssa järkyttää kaoi- 
kuuluvan olevan ilman työtä,,'tai ismin voimaa ja mahtia. Kun 

kapitalismi on järkytetty , sil­
loin on taloudellisen taistelun 
muututtava puolustuksesta hyök 
käykseksi.

Esimerkiksi Unkarin ammat­
tiyhdistykset eivät tajunneet 
sopivaa psykoloogista hetkeä, 
jolloin ne olisivat alottaneet

vaikka heidän nimiään ei ole lu 
etteloissa.

Työttömien kokonaissumma 
on siis yli miljoonan. Jos jo­
kaiselle näistä on keskimäärin 
kolme omaista huolehdittava- 
naan, kärsii Englannissa nyky- 

4,000,000 ihmistä puutettaaan
maassa vallitsevan työttömyy-j hyökkäyksen. Ne toimivat e

set edustajat ilmottivat suoranaij vieläkään ole täydelle« 
sesti kuuluvansa kolmanteen in-jhen täytyy lisätä kaikki 
ternationaleen. Muiden kysy­
mysten ohella oli järjestömuo- 
tokysymys ankarana riitakapu- 
lana, ruotsalaiset ja sakasalaiset 
edustaen epäkeskitettyä järjes- 
tömuotoa. Täydellinen raport-

Mutta summa ei delleenkin ja p ää ttiv äT tariffi-  
sopimuksia joita oli mahdoton 
täyttää. Ne valittelevat amma­
tillisen kurin höllentymfcta, jo l­
loin kuitenkin taistelun luonne

men. Sii-
—  ne, jo i­

den tulot lyhennetyn työajan 
takia ovat pienentyneet. Yksin

yhteiskunnallisen, kansan yhteisen 
työn tuottavaisuuteen ja tarlcotuk- 
senmukaisuuteen, niitten taloudellis­
ten etujen ja omaisuuden lisäämi­
seen, jolta me tulemme tuottamaan. 
Mutta tähän asti me emme ole mi­
tään toimineet tähän suuntaan. Tä­
män tehtävän edessä me olemme ja 
meidän on se toteutettava hinnalla 
millä hyvänsä.
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BrssA Prairie,
Se henkilö, joka lähetti Bnl 

Prairielta  kirjotuksen julaisUv^I 
lehdessämme, lähettäköön meille J. 
mensa ja osoitteensa, niin julkaiaea 
me kirjotuksensa. Nimettömiä kir 
tukala emme julkaise, olivatpa Ue w 
tä laatua tahansa. Jos halutaan ki 
Jotuksen alla käyttää jonkunlai,,. 
nimimerkkiä, niin sellaiseen on jokai 
sella kirjo ttajalla oikeus, mutta toi 
mitukselle on annettava tietää uinu ’ 
ja osoite. — Toverin toimitus.

Biellä on laillista tyytym ättöm yyttä 
taloudelliseen tilaan L s. kurjuuteen 
ja köyhyyteen on aivan luonnollista 
Tämä tyytymättömyys on ilm eistä 
eri lailla tietäm ättöm än väestön kes­
kuudessa, se voi saada luonnonvoi­
maisia, myrskyisän raivon muotoja 
tai lakkoja tehtaissa, joissa on työ­
väenluokan takapajuisim pia aineksia.
Ja  kun me kaikissa vieritämme syyn 
byrokratian niskoille, niin me silloin 
samalla istutamme enimmän takapa 
Julle jääneitten nälästä ja  vilusta 
kärsivien työtätekevien joukkojen a i ­
voihin ennakkoluuloja, niitten alkaes­
sa  kuvitella, että löytyy jonkunmoi­
nen n. s. byrokratiaksi nim itetty 
hirviö, joka pitää hallussaan kaik­
kia aineellisia etuja, antam atta  niitä 
joukoille. Siihen aletaan suhtautua 
kuin suoranaiseen luokkavlholliseen 
ja kuten entiseen aikaan työläiset 
suhtautuivat pääoman omistajaan, 
joka häntä riisti ja  nylki lisäarvoa, f kulloinkin 
antam atta välttäm ätöntä toimeentu­
loa tarpeitten tyydyttämiseksi. Sa­
moin kuin e ttä  me neuvostobyrokra- 
tismia arvosteltaessa välistä ammum­
me yli maalin, emmekä korosta pää­
kohtaa, nim. sitä, e ttä  jos työtäte­
kevät eivät tulekaan tyydytetyiksi.

yhteydessä, jo tta ne ruokkisivat toi- Jos Perheiden äidit eivät voikaan 
nen toisiaan, e ttä  kaikki olisi niin, ( turvata lapsiaan aineellisilla tarpeil-
e ttä  milloin on tarvis rakentaa talo 
työläisiä varten, niin olisi yhdeltä 
pääkomitealta saatu heti nauloja, 
niin paljon kuin toisen antam iin lau­
toihin tarvittaisiin, niin paljon kuin 
kolmas antaisi rakennustarpeita j.n. 
e., järjestää tämä suhteellisuus, tä ­
mä sisäinen sovittelu — siinä on 
vaikein tehtävä, joka Neuvostoval - 
lan edessä tällä kertaa on. Parhail­
laan laatii Kansantalousneuvosto 
meidän taloudellisten keskuselimiem 
mo keskeistä yhteistyösuunnitelmaa 

Emme voi toivoa sitä, e ttä  me 
voisimme parissa kolmessa kuukau­
dessa saavuttaa täydellisen keskinäi­
sen yhteyden, joka -olisi säännölli­
nen. kuin kellon rattaiden käynti. 
Me tulemme vielä syyttelemään me5, 
dän pääkomiteoltamme, jotka eivät 
ole saavuttaneet yhteistoimintaa. 
Mutta jos me tulemmekin purka­
maan sisumme pääkomiteoitammo 
vastaan, niin tulee meidän muistaa, 
e ttä  tässä on kysymys sellaisen teh ­
tävän täyttäm isestä, jollaista ei vie­
lä ole suorittanut mikään kansa, ei 
mikään luokka, ei mikään puolue. 
Ei vielä koskaan ole kukaan raken­
tanut keskitettyä yhteistaloutta suu­
ressa valtiossa, valtiossa, jossa on 
huono liikeyhteys, jossa on alhai­
sella kulttuuritasolla oleva talonpoi- 
kaisväestö, jonka työläisten keskuu­
dessa on suuri joukko jälelle jäänei­
tä aineksia, varsinkin sen työläis­
naisten keskuudessa. Näissä olosuh­
teissa keskitetyn talouden luomi 3-

la, tämä kenties sadanneksi osaksi 
on selitettävissä meidän tähän asti 
vielä koneistossamme
puutteellisuuden syyksi, 
emme »alaakaan, m utta 
kymmeneltä osalta perustuu meidän 
köyhyytemme siihen, e ttä  meillä 
maassamme on vähän hiiltä, puuvil­
laa, kankaita, e ttä  meidän m aatalou­
temme on huonosti järjestettyä, e t­
tei meillä ole miltei lainkaan maa- 
talouskalustoa, eikä uusia tuoteta 
tuskin ollenkaan. Tähän puoleen on 
käännettävä Neuvosto-Venäjän kaik­
kien työtätekevien päähuomio. Tämä 
yksinkertainen, selvä ajatus on ole­
va perustana koko meidän taloudel­
lisessa yllytystoiminnassamme.

Entiseen aikaan, kapitalismin val­
litessa, jolloin agitaattori ilmestyi 
tehdaslaitoksiin kokouksiin, hän viit­
tasi työtätekevien joukkojen kurjuu­
teen ja  osotteli toiselta puolen por­
variston ylellisyyteen ja sen rikka­
uksiin.

Nämä m enettelytavat olivat silloin 
t.\ öväenluokan todellisten etujen sa­
nelemia. Ja  nyt vieläkin näitä  me­
nettelytapoja monissa paikoin useat, 
vieläpä ammatillisesti järjestyneet 
tjö läisetkin  käyttävät. Muodostuu 
käsitys, e ttä  hän, puheenaolevan teh­
daslaitoksen agitaattori, puolustaa 
muka joukkojen etua näitten ylä­
puolella seisovaa byrokratiaa vas­
taan. Ja enimmän takapajulla ole­
vain joukkojen tajunnassa kehkey­
tyy käsitys, e ttä  byrokratia on vain

vallitäevan 
mitä me 

yhdeksältä

Meidän on onnistunut m äärättyinä 
aikoina vallankumouksellisen ta iste­
lun poliittisilla tunnuslauseilla valla­
ta aatteellisesti puolellemme miljoo­
nia työläisiä ja  talonpoikia. Sellaisia 
kausia ovat olleet lokakuun vallan­
kumouksen aika ja  rintam asodan 
jaksot. Silloin tunkeutui ikäänkuin 
sähkövirta takapajuisiin joukkoihin.
Ja  nytkin on meidän ensim äinen vel­
vollisuutemme koettaa sisäisesti val­
lata työtätekeviä, herä ttää  innostus­
ta taloudellisen luomistyön alalla 
työläisten ja talonpoikain syvimpien 
kerrosten keskuudessa yleisellä 
käännyttävällä yllytyksellä sen vuok­
si, e ttä  tällä hetkellä työväenluokan 
eturivin aineksilla on pyrkimys näh­
dä kaikki tulokset kouraantuntuvasti.
Tähän päästään vain järjestäm ällä 
talous oikealle kannalle jokaisessa 
pikkuryhmässä, jokaisessa tehdaslai­
toksessa.

Taloudelliset m ääräykset ovat pan­
tavat täytäntöön itse joukkojen tie­
toisuuden avulla. Meidän taloudel­
lisen valistustoim intamme tärkeim ­
piä tehtäviä on, e ttä  jokainen m ää­
räys, jokainen suunnitelma olisi jouk­
kojen Itsensä tarkistam a, e ttä  pu­
heenaolevan laitoksen koko puolen 
vuoden, kuukauden tai viikon ajaksi 
laaditut taloudelliset suunnitelm ase­
lostukset luettaisiin työväenkokouk- 
sissa riippuen siitk, m istä liikkeestä 

on kysymys, e ttä  työläi­
set voisivat tehdä huomautuksiaan, 
pohtia ja mikä tärkeintä, voisivat 
käsittää, m itkä ovat puheenaolevan 
liikkeen pääm äärät, mikä sija sillä 
on koko maan teollisuudessa, millä 
tavalla se voisi helpottaa joukkojen 
elämää suorittaessaan omaa työtään.

Toiselta puolen niitten tulee suh­
tautua työsuunnitelm aan siten, että  
se voidaan to teuttaa hinnalla millä 
tahansa huolim atta kaikista puutteis­
ta, uhreista ja  olosuhteitten vaikeuk­
sista. Tämä on Venäjän työväenluo­
kan taistelusuunnitelm a työväenjouk- 
kojen pelastamiseksi. Niin kauan 
kuin vielä entisyyden jäännökset o- 
vat elossa, emme voi nahkaansa va­
roviin ja työkarkulaisiin nähden tul­
la toimeen ilman pakko- ja  rankaisu- 
toimenpiteitä, m utta tärkein sija on
kuitenkin varattava valistukselle, i muuttaa. Mutta kun ei sitä summia 
jo tta  työtätekevät joukot vedettäi- nillään voitu saada kokoon tauti 
siin työn aatteen ja tuotannon ko- taas edelleen tyytyä ent.siin ahtai 
hottamisen tietoisuuden piiriin. ¡siin. puutteellisesti laadittuihin sää- 

Pelkällä käännyttävällä yllytys: töihin. Kovin näyttää vielä työiäi- 
työllä me emme saavuta välttämät- set olevan välinpitäm ättöm iä sulitao- 
tömiä tuloksia. Valistuksen on no tuessaan omiin liikkeisiinsä. Jos m» 
jauduttava itse työn kulkuun ja pa- kaikin todella haluttaisiin seisoa yk 
rannuksiin. Työtätekeväin hyväksi Rissa tuumin tuonkin liikkeen tai» 
näihin asti tehdyt parannukset ovat j Iia- niin me voitaisiin siitä kehittää 
olleet vain porvarillisten lastenkoti-! m ahtava työläisten liike, joka olisi 
en ja lastenseimien y.m. hyväkseen kouluna kaikille yksityisille keinot, 
käyttäm istä. Nämä ovat vain hyvin Ujoille, m utta eihän me mitään narre- 
vaatim attom ia toimenpiteitä. Mutta ja oltaisikaan, jos me Joskuskua 
kun me itse rakennamme neuvosto- katsoisimme vähä omaakin etuamn». 
arkkitehtim m e suunnitelman mukaan ■ Kokoukseen saapuneet olivat kyllä 
suuren talon, johon mahtuisi 50 työ -; kaikin innostuneet päättämään yk- 
laisperhettä, emme rakenna 50 eril- ¡teisistä  asioista, ja muuten kokoili- 
lisiä keittiötä, vaan yhden ainoan ! »»eno ja luonne oli yleensä livu,: 
koko taioa varten, iuovuttaaksemmn jyksim ielistä. Nyt taas. kun .saimme 
tämän ke,ttiön Parhaimman emän- j kuulla liikkeen vuosiraportin, ok» 
nöitsijän valvonnan alaisuuteen, s a -1 me tietenkin yksimielisiä, että liik* 
maila me rakennamme toisenkin ta - jon mennyt koko hyvin eteenpäin, kai-

Red Lodge, Mont.
Huonon ajan merkkejä. n uono 

ka Ja työttömyys irvistelee täälliiu, 
kuUn kaikkialla yli mantereen. Kai*, 
ki täkäläiset kaivannot ovat katkua 
seet työaikaa jonkun päivän viikosi- 
pois, jo tkut kaivannot käyden va*j 
yhden päivän viikossa. Uusia miehiä 
ei oteta mihinkään kaivantoon s 
kohta niistä kai saa vanhatkin 
teä  nälkätaipaleelle, joten en kehot 
ta kenenkään työhaluisen lähteniääi 
iän ne päin siinä toivossa että tyu»j 
saa.

Pääilehyökkäys ryöstöaikeissa. Raa 
Christian Hernesm aa OTi t. k. lg , 
iltana tulossa kotiaan Bear Creekigä 
hyökkäsi joku tuntematon mies hi- 
nen päälleen tiellä, lyöden jollain ko­
valla aseella päähän niin että ta-, 
kaatui. Siinä m aatessaan rupesi mj. 
tematon häntä vielä pieksämään p»* 
hän. yrittäen samalla anasta* He.-, 
nesm aalta hänen rahansa. Mutu 
Hernesmaa sai linkkuveitsen taskuv 
taan, ja  sai sillä lyödä pari kertu 
vastustajaansa, jolloin rosvo näh 
parhaaksi lähteä käpälämäkeen. Sei- 
raavana päivänä sitte Herne.smaai 
hakivat poliisit Red Lodgen vanki 
laan, sillä rosvo oli hänet vangituta 
nut puukolla lyönnistä. Kolmen pä; 
vän perästä sitU  Hernesmaa vapa« 
U ttiin  $2,500 takauksella siksi km 
asia tulee oikeuden käsiteltäväksi 
Asiasta voi kehittyä mielenkiintoinen 
juttu. Kun mies jäi alakynteen "hoi- 
laus”-yrityksessään, niin manautti uh­
rinsa vankilaan. Ei ole vielä tiet« 
miten asia päättyy.

Vuosikokous. Kaleva Coop As-n 
piti vuosikokouksensa t. k. IS p. il­
tana W orkers haulilla. Kokoukseen 
osanotto oli hyvin laimea. Osakkai­
ta  ei suvainnut saapua kokoukseen 
niin paljon e ttä  olis4 voitu tehdä joi­
tain tarv ittav ia  muutoksia liikkeen 
sääntöihin. Kalevan säännöt nim. 
m ääräävät, e ttä  pitää olla kaksi kol­
m atta osaa osakkeista säännöt hyvät 
symässä. ennen kuin niitä voidaan

lon, joka täydelleen soveltuu par- soen tilanteeseen, jonka vallita«
haimmaksi lasten seimeksi. Tämä o,fs» voinut käydä paljoa huonommin 
tällainen vaikuttaa kaikkein takapa-1 kin- O tetaanpa nyt alkavalla lii

suunnitelma voi tulla toteutetuksi ai toinen nimitys neuvostovallalle Bv- 
noastaan vuoden kuluttua, m utta ta- rokratia ja  neuvostovalta yhdistyvät 
man toteuttamisprosessin aikana tu- hänen käsityksessään yhdeksi ja sa- 
- me jo asteettain  rikastu- maksi. Tällaisia asioita huomataan

Ja mitä rikkaammiksi m» 1 enimmän takapajulla olevien työläis- 
kaymme, tulemme me, kuten aina-1 ten piirissä, tarvitsem atta puhua-

lemme
maan.

kin yhtynyt
maan taloudellisia etuja, sitä 
pommin voimme ine yhteistyttää ta-Jtessa  vanhain 
louden eri haarat.

- na sanon, että me aina ja kaik- mata olemassaolevista, kansalle kuu- 
k a lla  sätimme ylihallituksia byro- luvista työn tuotteista suurempi osa

neuvostotalous, kasaa- kaan maaseudun syrjänurkista.
Mikä on ollut kapitalismin valli-

juisimpaankin ja  tietämättömimpään- vuodella kaikki oikein ponteva*': 
kin työläiseen, jokaisen työläisäidin kiinni asioista oman liikkcenin? « :•
tajuntaan. Tähän tehtävään emme lailliseksi, ja  tehdään parhaanm '
vielä ole edes ryhtyneetkään, kun kin, niin sillä lailla me saamme *uu 
olemme kuldttaneet tarmomme r in -‘uusia joukkoja osuustoinjinla arme' 
tam ii»- Olisipa koottu kaikki s e ik a n .  Älkää jättäkö siihen, elia jo 
tarmomäärä, mitä olemme kuluttu- »»»ä nyt saliinkin tekemään k mppi 
neet kolmen ka n salai »sotavuoden ai-1ni Kalevasta, mutta meidän . L
kana ------------»««anuuiu 11a 'j °ui«!'*oimiiiianiienen j.t na
jottaa maan tasalle koko Moskovan ' velvollisin!» on saada mv,-, niap1- 
ja rakentaa sijalle ufeden, ihanan Hmme tai tultavam m e samaan jouk- 
neuvostoarkkitehtuurin mukaisen työ-) koon. Tietenkään emme oh- ik». 1 

- .«ucrnmau Kapi- la,s Mo8k°va»- Joa meille vain suo -täydellisiä , m utta me sillä t n v/-
, porvarilliselle valtiolle ja«« t,1.a,8UU8 rak en n u sto im in - d»a » Joskus to ivoa paljonkin, k u n -
meijalle. Mikä on n ii t te n ' , 0 ? “ * keväällä valitsemme na kehitetään silläkin alalla i^n ,-

Jos am m attiliitto llkaisimnian Moskovan kolkan, pen- » «  Ja ympäristöämme. 
ammatUIHtto gonJme kaiken nurjn ja rakennannu? 8et Voisivat J)a,jo

sille yhden, kaksi tai kolmekin inah- t i ,  kun helliä vain olisi in:

am m attiliittojen teh­
tävä? Niiden tehtävä on ollut tem-

rintamilla, me voisimme ha 8en oauustoimintaniiehen

kratisraista ja erittäinkin virkapa!- työläisille ja jä ttää  vähemmän kapi- 
Konia moittivat varsinkin ne meitä, talisteille, porva 
jotka joudumme kosketuksiin talon-1 porvarianne!jalle 
d e llis ten  tehtävien ja työtätekevien j tehtävä nykyään? 
tarpeitten kanssa. Yksi meidän n

Kunkin nar

seiramin tällä hetkellä pyrkii raastam aan mah- 
toistamistamme tunnuslau- dollisimman paljon itselleen, niin täl-

seista on se, e ttä  taistelu virkaval- löin se törm ää yhteen, ei kaDltalls-! ¡T * *  fa kennu8ta- yhden työpajoja. He voisivat sen eteen toimia mc 
taa vastaan on välttäm ätöntä, eten-1 tin. vaan toisten am m attiliittojen l° Sen. lastenseim iä ->a kolmannen a- vertaa paremmin kuin mi .‘. 3

Am m attiliittojen ja yleensäMinun täytyy {kanssa.« ° ' j l SX v n “ t e 7 n ^  V 0 S“ Oa- m d ty ö v ä e n « ™ ^  .ä,U he-
.00,000 \ yS,äisu  T Ä t a Ä  ~  .— «e,

työajalla.ti kokouksen menosta julaistaan 'E m ä n n in  i™ .- J ™  p^ en âm!scstä. eikä yliar- sitten
myöhemmin, jolloin vasta voi-ä siis enemmän kLlnS,,°„St̂  karS"  V°"  vdhen' Smi?M «; vaan yliar- 
daan saada selvät tiedot päätök I ranaisesti tvöttöm w H P ° S’ SUO"i TOn, havittamisestä ylipäänsä.

1 • yyden seura-j Joskaan am mattiyhdistysten joh
uicsista. tajat, niin ainakin työläiset o

m issä I määrää, luoda mahdollisimman pui­

MP

in

sista
Kokouksen sanotaan edusta Englannin

neen 1,240,000 työläistä. Vielä, toime^nnanev^ että me olemmevoidaan mainita a m e r ih a la is e n  “ ,koltoon- °.u ,u?” ‘ ammatillisen luokka-

suutta tOf eI1,8Uudes.8a virkavalta!-[Jon aineellisia arvoja. Jos me ai- 
suut a olisi j* missä yksinkertaisen kasemmin olimme sanoneet työlälsil- 
ään iu<  Jk° rV8amaton Pula‘ Kun tarpeillesi tyydyttämiseksi on si­

ten t f  ,-Saada la,t„oksia Ui väen nun käytävä luokkataistelua, on vält-
» ... 1_ , __, että me olemme j kankaita. nauloj^m M aSa. nliT ' '" ''1 lakkOil1* Paaomaa vastaan

Ä S 3 S " * n “ i r ™ k T  - n- s iih e n

s . n e è n . f . n " i „ O,„0n  X e ’ í t ó t ó  I

suntoja varten omien piirustustem m e het, ollen aina päivisin työ» 
mukaisesti. j a silloin ty ö lä is jo u k tt! vät ole paljoakaan tilaisuud 
näkevät, e ttä  neuvostovalta kykenee «Htelemään
tällaista pystyttäm ään Ja silloin m
nostus kohoaa korkeammalle kuin teeraU  sen eduksi, tavat 
lokakuun taistelupäivinä katusuluilla, hiisiä perheen emäntiä jot. 
Silloin työväenluokka sanoo, e ttä  me vielä ole nähneet hyväksi ‘ 
saatamme neuvostovallan johdolla m asta kaupasta.
luoda elämän kokonaan uudelle kan- toimintanainen voi hyödyttää o-nc 
nalle, yhdeksi suurenmoiseksi työn 1 toim intaa enemmän kuin kunmec-4 
taloksi

sapuska-asioitu.
naiset voivat kotona ja - vl

nm

an •»  
eifii

■taa V

Yksi innokas o.-ac*'

n-, b. 11.1 • n 1 isykyään tulee meidän sanoa:
ja kaikkialla monet, vieläpä puo | tällainen taistelu ei ole ainoastaan 

lueen agitaattoritkin, sanovat, ' e ttä  välttäm ätöntä jotakin erikoista ylä-
l  i iT v  PaabyrOkraattim m e eli puolella itseäsi seisovaa byrokratiaa 
ylihallituksemme andä mitään.

m iestä voi sitä tehdä lujaliaiai’ 
tahdon voimalla, siksi, ett.i pt-rne«*sanoo:

Samaan aikaaan eivät työ­
lä ise t saa liiotella itselleen, jo- 

. . i kapäiväisten taistelujer
voi tarjota työtä, on oikeutettu lista tulosta, kokonaan

joka esitetään hallitukselle:Hollannissa. Ruotsissa ja Sak
sassa toimii monta eri sy n d ik a -___ v
lisitista ryhmää, joukossa puh-! saamaan avustusta, 
taasti katoolilaisia ryhmiä. Näi

vastaan, vaan on välttäm ätöntä mitä
. )  Henkilö, jolle työpörssi ei I kapiiviìTten'" ¡ ¡« e lu  ¡« ‘" u n ì Ì  T Î T “ "  *  H “ *" " * * « « * *  -  'ähtä-
1 ta r io ta  tv n tä  ™ - l u L  \a,®telujen lopul-j muissa joko n e u v o s to t is s a  u i  am jm ätöntä kohottaa työn tuotteliai-

riippu-i matillisissa järjestöissä on vallalla |su u tta , on liaä ttivä  a inee llis tenT yö­
maita yleisestä työkykyisyydes- ' määrätynlainen kriitillinen tilanne, dykkeidenO  Avustuksen tulee o.,a v ä - , ,ä jo k a  on l i i ^ y f  n„ yksiakeruis« „

, •»« '«« - »  taiouneiliseiie 5 ,ln } . toim i o . X .

«n" “ e 'L  Ahièhngniâ -  u n o h o i.-^  . . .  niin
maan puhtaasti sy n d ik a h .tis tl heellise, Ï U ù l  '  n ' “ •?.he « ¡» « lev ä t seurauk-
se on: I. w  . -<a s e lla is e t ,  sien, eikä näiden seu rau lr« i» n

maaraa

W  W  li;»«« 'Ti------  -j-y y a a -« . jo  5ciid i5ct, » icn , eikä  näiden
aatteiden pohjalla toimivaa Mos del e e n ^ h n n u v t i ^ h 3 ,äT ’Tidc"  * • » • » :  ««ä h« kannatta-

™ « « n .u .o s ,X VX ^ " u h u X  Z t t S "
tonta taloudellista kansainvälis-1 sen lisäavustuksen.

seurauksien
U ^ Pa\ ° n mUä ° D tekeillä | m« j® työläisten järjestym iselle. Tas­

k u t t a  eivät muuta sen s u u n t a a , ! ^  t y ^ i X  X ™  ~ 7 i
e t tä  he käyttävät valekeinoja, loapoikain keskuudessa. Mutta, e ttä !a ineksia  lä h e m m ä “ n n o su tta T T e itä

S. S. JÄRJESTÖ N KESKUS- 1 em ännästä riippuu juuri i. 
VIRASTO N U U SI m inkälaista ruokaa hän haluaa ost 

O SO IT E 1 Siis, heittäkääm m e velttou ,vda
e  c  T-- - m »°ha jokainen osuustoiminta»
b 5. Järjestön sihteeri Henry hön. -  jä rven  poika

Askeli ilmottaa meille, että  jät-) 
jestön keskusviraston uusi oso- AUTOAURA-tehdas 
te, alkaen tammik. i8 :sta  päi­
västä on: 3323 North Clark St.
Kokonaisuudessaan on 
Finnish Socialist

h

PERUSTE*
TU MOSKOVAAN. 

Moskovaan on perustettu ti 
osote:' autoaurojen valmistamista 1 

M m  1 ' ^ d e r a t i o n ,  ‘ Derer. Kommuna n ilmoituk - n r_
jjj ar treet, Chicago, kaan  p itä is i tehtaassa vale. eS

Osastot ja toverit kaikkialla 
ottakoot tämän huomioonsa.

nen tämän vuoden loppua 2i" 
auraa. Tulevan vuoden kuluo»* 

1 ketään valmistuvan l,2uö auraa-


